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рекламну функцію, оскільки форма звітності відповідає розумінню 
корпоративної соціальної відповідальності конкретного підприємства. 
Разом з тим, зазначимо, що більшість підприємств у соціальній звітності 
узагальнюють інформацію про благодійність. Очевидно, що такі звіти 
відповідають розумінню корпоративної соціальної відповідальності як 
філантропії, але не можуть розглядатися як інструмент стратегічного 
управління.  

Тому визначення основних напрямів щодо побудови соціального 
обліку та формування соціальної звітності визначає необхідність в 
комплексному дослідженні.  

Висновок. Отже, на сьогодні виникає необхідність в побудові 
ефективної моделі соціального відповідального бізнесу. Така модель 
дозволить визначити основні запити щодо ведення соціального обліку та 
формування соціальної звітності. Це дозволить визначити соціальні 
витрати та прогнозувати їх, аналізувати ризики, що впливають на соціальні 
інвестиції тощо, тобто оцінити ефективність соціальної відповідальності 
бізнесу. Саме такі соціально відповідальні підприємства, на наш погляд, 
виступлять рушійною силою нового економічного підйому в вітчизняній 
економіці. 
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вирішення проблем зовнішньоекономічних відносин, які відіграють 
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визначальну роль в економіці, істотно впливають на темпи економічного 
росту, створення конкурентного ринкового середовища та успіх 
трансформаційного процесу в Україні. У вирішенні цих проблем важливим 
є комплексний підхід до розвитку зовнішньої торгівлі як сфери діяльності, 
результати якої залежать від виваженої економічної політики держави, 
обраної моделі зовнішньоекономічних зв’язків та впливу інших численних 
внутрішніх і зовнішніх факторів. 

Дослідження операцій зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів 
господарювання свідчать про відсутність єдиного підходу до 
організаційно-методичного забезпечення системи обліку, що призводить до 
певних прорахунків і викривлення управлінських рішень у зв’язку із 
відсутністю належного обліково-аналітичного інформаційного 
забезпечення.  

Аналіз результатів досліджень вітчизняних вчених свідчить, що 
теоретичні та практичні розробки обліку експортно-імпортних операцій 
відображають ґрунтовне розуміння проблем, пов’язаних з трансформацією 
вітчизняної системи обліку. Поряд з цим, важливі аспекти теорії і практики 
обліку зовнішньоекономічної діяльності потребують проведення 
подальших наукових досліджень і розробок, пов’язаних з їх 
удосконаленням, зокрема, впровадженням інтегрованої системи обліку 
експортно-імпортних операцій, як основного джерела інформації для 
прийняття управлінських рішень. 

Облік зовнішньоекономічної діяльності суттєво відрізняється від 
інших складових обліку, оскільки передбачає ряд особливостей. Так, під 
час експортно-імпортних операцій виникають відносини між резидентами 
та нерезидентами, що у свою чергу викликає потребу дотримання вимог як 
внутрішнього, так і зовнішнього законодавства. Під час експорту та 
імпорту товарів, які мають матеріально-вартісну форму, обов’язковим є 
факт перетину митного кордону, тому зовнішньоторговельна діяльність є 
об’єктом митного контролю. А також, виконання експортно-імпортної 
угоди у вигляді валютних операцій, передбачає дотримання вимог 
валютного контролю.  

Результати дослідження дають підстави стверджувати, що 
ефективність управління експортно-імпортними операціями підприємства 
залежить від особливостей вибору певних методик і форм ведення обліку, 
тобто від застосування одного з головних елементів обліку – облікової 
політики. На наш погляд, стосовно таких операцій можна виокремити такі 
етапи формування облікової політики як: визначення об’єктів обліку; 
первинне спостереження об’єктів обліку; аналітичне і вартісне 
вимірювання та ранжування чинників, за допомогою яких здійснюється 
вибір способів ведення обліку; підбір для кожного об’єкта обліку 
відповідних йому способів, методів і прийомів; зведення обліку 
зовнішньоекономічних операцій; контроль за виконанням положень 
облікової політики.  

Проведене дослідження первинного обліку зовнішньоекономічної 
діяльності свідчить, що існуючі форми первинної документації і регістрів 
обліку не завжди забезпечують отримання необхідної інформації для 
потреб управління. Для забезпечення системи менеджменту всіх рівнів 
необхідною оперативною і достовірною інформацією необхідно 
впроваджувати форми управлінської звітності, які враховують 
організаційно-технологічні та економічні особливості, рівень аналітики 
управлінського обліку, цілей аналізу результативності в реалізації 
повноважень й обов’язків та ефективності центрів відповідальності.  



 
 

95

Важливим аспектом побудови системи обліку зовнішньоекономічної 
діяльності є розробка та застосування робочого плану рахунків 
управлінського обліку, шляхом відкриття аналітичних рахунків з метою 
формування деталізованої інформації за експортно-імпортними операціями 
підприємства, що дасть змогу здійснювати оперативний контроль за 
обліком товарів на різних етапах товарообороту (в дорозі, на митній 
території, за межами митної території України); розширити коло 
користувачів отриманої в процесі обліку інформації; формувати достовірну 
й оперативну інформацію про доходи і витрати експортно-імпортних 
операцій підприємства. 

Таким чином, важливим напрямом удосконалення обліку 
зовнішньоекономічної діяльності є впровадження до діючої методики 
обліку розглянутих пропозицій, що сприятиме підвищенню оперативності 
формування достовірної інформації та якості прийняття управлінських 
рішень. 
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З метою зближення податкового та бухгалтерського обліку з 

01.01.2015 р. до Податкового кодексу України [1] внесено зміни, відповідно 
до яких принципово змінено порядок нарахування податку на прибуток. 
Відповідно до цих змін основою для розрахунку податку на прибуток стає 
фінансовий результат, розрахований за вимогами облікових стандартів 
(НПСБО або МСФЗ). Такі зміни відмінили окремі податкові правила 
ведення бухгалтерського обліку і суттєво змінили ставлення бухгалтерів до 
необхідності застосування всіх вимог чинних бухгалтерських стандартів і 
достовірності облікових даних. Серед норм ведення обліку, що раніше 
практично не застосовувались, заслуговує на увагу переоцінка необоротних 
активів. За відсутності необхідного досвіду на практиці виникає багато 
спірних ситуацій і труднощів, вирішити які і покликане дане дослідження. 

Наукових публікацій, присвячених методиці і практиці проведення 
переоцінки необоротних активів, не так уже й багато. Серед науковців, що 


